

# 泰安三中新校以教学管理赋能高质量发展

如何苦练“内功”、敢为人先？

初心如磐永向党

□最泰安全媒体记者 杨丽宁

势,实行书院式管理,打造学生在教师指导下实现自我管理、自我服务、自我教育的“微社区”,让学生参与日常管理,得到课堂以外的锻炼,为将来升入高校及走向社会奠定良好基础,获得人生出彩的机会。

教师是教育发展的第一资源,一流的教师队伍是办好学校的根本保证。市委、市政府高度重视三中新校的干部和教师队伍建设,着眼于学校高位开局和长远发展,从市直高中校长、副校长中选拔部分经验丰富、年富力强的干部,组建了强有力的学校领导班子;从泰安一中、泰安二中、英雄山中学、泰山中学等选拔130余名政治素质强、业务水平高、工作作风硬的骨干教师,组建了三中新校的教学班底,选调的教师全部具有三年以上教龄,获市级以上教育教学荣誉,且送过高三毕业班。这些都为学生高质量学习、学校高质量发展提供了有力支撑。

对于学校今后的发展,泰安三中新校全体教职工信心十足。泰安三中新校将以登高望远、敢为人先的气魄,敢闯敢试、敢于创新,加强与省内外知名高中的交流合作,凝聚全体教职工智慧,构建现代学校制度,不断培育办学特色和亮点,努力创办高品质学校,全力把泰安三中新校打造成“学生喜欢、教师幸福、质量一流、特色鲜明”的优质教育新高地。



■泰安三中。

最泰安全媒体记者 司刚 摄

研究,促进教与学有效实施和评价研究,培育特色学科,创建特色高中,促进全体教师的成长,打造一支教学风格鲜明、艺术高超、成绩卓越的优秀教师团队。

关于学生的培养和管理,学校将研究不同层次学生的成长成才规律,因材施教,分类施教,通过全员导师制、一生一案等,既全面关注全体学生的思想、学习、心理等,又强化拔尖学生的个性化培养;同时加强学生的学

法和自主学习指导,唤醒学生发现自我、激发内驱,着力提升学生的核心素养,让每一名学生在三中新校中都能成为最好的自己。

“我们会抓实学生日常行为规范,开展德育系列活动,丰富课程建设,通过高校专家报告、大学先修课程、家长课程、生涯规划、学生社团、社会实践及志愿服务等活动,开阔学生视野,拓宽学生成才通道。”学校主要负责人赵亮说,学校还将发挥寄宿制学校的优



近日,泰安技师学院领导来到祝寿康、张友才、于尔生、闫京前等部分离退休党员干部家中进行走访慰问,为他们颁发“光荣在党50年”纪念章,向他们致以节日的问候。通讯员 钟本印 王悦 文/图

## 泰安实验中学开展社团系列活动 展社团风采 让青春飞扬

本报7月5日讯(通讯员 席乐)近年来,泰安实验中学积极开展社团系列活动,让每一名学生在收获难忘的经历和受用一生的财富。

泰安实验中学根据学生兴趣爱好设立体育竞技类、学术科技类、人文艺术类、创新创业类、志愿服务公益类、自律互助类社团,为每一名学生提供了一个自主发展的平台。今年,泰安实验中学AI智造

社多名学生在2023年青少年科技教育成果展示大赛中(山东省)取得优异成绩,高二9班李新泽、高二11班马晨鸣、高一12班田潇、高一8班张恒瑞荣获山东省一等奖(包揽省前三,代表山东省晋级国赛);高二12班苏钰栋,高一9班齐庆亮、7班李铭博、8班张耕睿荣获山东省二等奖;高一6班马自豪,10班刘喆煜,11班李新宇、王孝恩,12班张家续、刘常胜荣获山东省三等奖。

## 岳峰小学开展 “一级一品”校园特色系列活动

本报7月5日讯(通讯员 李涛)近年来,在“双减”背景下,岱岳区岳峰小学结合不同年级学生身心发展特点,为其量身定制了“一级一品”校园特色系列活动。

活动中,一年级同学展示了手舞表演《读唐诗》,用洪亮的声音和整齐的动作展现了传统文化的魅力;二年级学生手握彩扇,在铿锵的节奏中感受老一辈革命

家的坚定信念;三年级组织开展书法创作活动,培养学生书法兴趣,丰富其课余文化生活;四年级学生亲近大自然,利用美术课及课余时间将粘土制成花朵,为学习生活增添趣味性;五年级开展“播下种子、收获希望”绿植培育活动,学生通过亲历培育过程,体验劳动带来的喜悦和成就感,树立人与自然和谐相处的理念。

## 泰安市青年企业家高校行活动走进泰山职业技术学院 深化供需对接 实现互惠共赢

本报7月5日讯(通讯员 李伟 王延凯)近日,“凝‘青’聚力、链通未来”泰安市青年企业家泰山职业技术学院高校行活动举行。

学院领导表示,此次活动既是深化泰安市人才强市战略、打响“登高望远、选择泰安”品牌的生动体现,也是深化校地企合作的有利契机。学院将与协会进一步拓展合作空间,加大合作力度,深化供需对接,为毕业生高质量就业提供有力支撑,为地方高质量发展提供智力支持。

共青团泰安市委相关领导介绍了高校行活动的基本情况。与会领

导为“泰山职业技术学院校企合作实践基地”“泰安市青年企业家协会人才工作联络站”揭牌。

5位企业家代表对各自企业进行了推介和PPT路演。当天,泰山职业技术学院举行的招聘会设置了“凝‘青’聚力、链通未来”暨泰安市青年企业家高校行专题招聘区域。

下一步,泰山职业技术学院将探索建立更高效的校企合作交流互动平台,做好专业建设与产业需求的有效衔接,在创新人才培养、科技成果转化等方面谱写校地企互惠共赢、协同发展新篇章。

## 泰山护理职业学院召开全面从严治党暨“七一”庆祝大会 踔厉奋发 勇毅前行

本报7月5日讯(通讯员 孟岳琳 巢晶)近日,泰山护理职业学院全面从严治党暨“七一”庆祝大会召开。

会议要求,学院各级要认真回顾总结,增强全面从严治党的责任感、使命感,切实扛牢全面从严治党的政治责任,以高质量党建引领教育教学各项工作高质量发展;要明确任务、突出重点,强化政治引领、夯实基层基础、建强干部队伍、加强作风建设、从

严执纪问责、强化底线意识,坚定不移推动全面从严治党纵深开展;要压实管党治党责任,完善全面从严治

责任链条,加大督导检查的问效力度,锚定高质量发展的目标追求,推动全面从严治党责任落到实处。学院各级要担当作为,履职尽责,踔厉奋发,勇毅前行,不断开创全面从严治党工作新局面,为经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

会议表彰了优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。与会人员观摩了各基层党组织党建“双护理”工程成果展,评议了各基层党组织工作情况,观看了警示教育片《扣好廉洁从政的第一粒“扣子”》。

## 山东服装职业学院召开庆“七一”暨“三个能力”提升行动推进大会 走在前 作表率

本报7月5日讯(通讯员 赵明明 张柏青)近日,山东服装职业学院召开庆“七一”暨“三个能力”提升行动推进大会。

会议要求,要在提升“三个能力”上走在前、作表率,以重点项目攻坚突破检验“三个能力”提升的实际成效;要在改进工作作风上走在前、作表率,大力倡树“严、真、细、实、快”的工作作风,凝聚开创新局、加快发展的强大合力;要在落实新时代党的建设

总要求上走在前、作表率,压实全面从严治党的政治责任,以党建特色品牌创建为载体,不断增强基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力,推动学院各项事业健康持续发展。

会上表彰了先进党支部、优秀共产党员和优秀党务工作者。优秀共产党员、优秀党务工作者、新发展党员代表分别发言。文艺汇演环节,学院师生带来《党旗飘扬的方向》等节目,为党的生日献上祝福。

## 泰安市理工中等专业学校在阳光体育大课间展评中获二等奖 强健体魄 乐在其中

本报7月5日讯(通讯员 顾国盛 鲍怀伟)近日,在泰安市中小学阳光体育大课间展评活动中,泰安市理工中等专业学校以优异成绩荣获高中组二等奖。

泰安市理工中等专业学校牢固树立“健康第一”的教育理念,以开展丰富多彩的阳光体育大课间活动为突破口,大力推进学校体育一体化、高质量发展,引导学生建立正确的健康观,帮助学生在体育锻炼中享受乐

趣、健全人格、锤炼意志,全面提升学生体质健康水平。

下一步,泰安市理工中等专业学校将进一步推进体育一体化建设,将阳光体育大课间作为学校体育活动的重要内容,与体育课、社团活动、课外体育训练和比赛相结合,积极推进体育工作“一校多品”建设,让学生掌握一至两项运动技能,满足学生多样化、个性化需求,展现学校体育育人风采和学生健康向上的风貌。

## 祝阳镇中心小学迎接 全省强镇筑基行动评价验收

本报7月5日讯(通讯员 李云涛)近日,省专家组一行到岱岳区祝阳镇中心小学开展山东省教育强镇筑基行动实地评估验收工作。

专家组一行对学校进行了实地考察,对学校在“强镇筑基”工作中取得的成果表示肯定。为了解学校教师教育教学能力,省专

家组现场听了学校教师王敬敬的模拟课堂。

自入选教育强镇筑基试点学校以来,祝阳镇中心小学以办学条件改善为支撑,以内涵发展和质量提升为核心,以创新创优为动力,明确目标,压实责任,圆满完成了各项工作任务并取得丰硕成果。

## 新泰一中北校两名学子 被录取为空军飞行学员

本报7月5日讯(通讯员 牛政)近日,中国人民解放军招收飞行员工作局公布空军航空航天大学预选名单,新泰一中北校高三年级2班的曹可凡和22班的郑昊宇榜上有名。

7月20日,两位同学将赴赴中国人民解放军招收飞行员工作局济南选拔中心参加欢送仪式,然后前往空军航空航天大学,开

启自己的飞行员梦想。

新泰一中北校历来重视学生综合素质发展,加强健康教育、国家安全教育、国防教育,每年都为军队高校、武警和公安高校输送合格人才。在飞行员培养方面,学校鼓励优秀学生参加空军飞行员选拔,加强对“苗子生”的全面培养,促进其学习成绩和身体素质、心理素质等全面发展。

泰安长城中学在市青年教师教学竞赛中取得佳绩

## 更新教育理念 推动学校高质量发展

本报7月5日讯(通讯员 贾丽)近日,由市教育局、市总工会联合举办的第三届全市中小学青年教师教学竞赛成绩揭晓。泰安长城中学参赛教师申燕、曹力、张丽萍、刘伟红4位教师荣获一等奖。

4位青年教师在比赛中充分展现了扎实的教学基本功和高效创新的教学方式。语文教师申燕坚持以情动人、以文化人,积极打造高效课堂;数学教师曹力求真实、勇于创新,大胆进行课堂教学改革;英语教师张

丽萍潜心教研、钻研课标,着力创新教学方法;政治教师刘伟红注重对接时政热点,引导学生进行探究性学习。

赛前,泰安长城中学及各备课组对参赛教师进行了多次精心指导,组

织现场模拟,对参赛课题选择、课程标准解读、教学环节设计等进行了细致分析和精心打磨。本次竞赛进一步激发了广大青年教师更新教育理念、掌握现代教学方法的热情,推动了学校教育教学工作高质量发展。

岱岳区教体局绷紧暑期安全弦

## 强化安全教育 防止溺水事件发生

本报7月5日讯(通讯员 李云涛)暑期来临,未成年人涉水行为增多,意外溺水事故进入易发期、多发期、高发期。岱岳区教体局切实做好预防学生溺水事故有关工作,推动防溺水安全教育入脑入心,提高师生安全意识和自救能力,确保广大师生生命安全。

岱岳区教体局高度重视防溺水工作,成立了防溺水工作领导小组,对全

区学生“预防溺水”专题教育活动的开展时间、内容、形式、组织管理等作出周密安排,制定具体可行的活动方案,覆盖到每一所学校、每一个班级、每一名学生。

岱岳区教体局与各镇街联合,对属地水域进行全面排查,绘全涉水区、做细危险水域台账,在水位较高的区域设立防护栏、隔离杆、隔离带,对缺失、破损的警示牌进行补充、修缮、

更换。

同时,岱岳区教体局针对全区学生组织开展防溺水主题教育活动,要求各学校召开防溺水教育主题班会,并定期向家长发布防溺水安全提醒,做好重点少年儿童结对管理、家校沟通等工作。同时,通过泰安市学校安全教育平台向全区学生推送预防溺水专题教育视频资源,使学生进一步提高“安全第

一、生命至上”的意识,让学生主动远离危险水域,掌握遇险逃生、自救互救技能,确保生命安全。

今后,岱岳区教体局将进一步完善安全管理制度,把预防溺水教育作为一项长期工作抓紧抓好,要求全区各学校把这项工作渗透到教育教学和学校管理之中,避免溺水事故发生,为学生创造一个安全的成长环境。

泰山博文中学与泰开集团有限公司结对共建  
党建引领 携手并进

本报7月5日讯(通讯员 马培伟)为庆祝中国共产党成立102周年,弘扬伟大建党精神,7月1日上午,泰山博文中学党总支与泰开集团有限公司总部党总支共同举办“结对共建促提升、携手并进谋发展”结对共建活动。

学校党员、团员和少先队员代表参加此次活动。他们走进山东泰开成套电器有限公司,参观车间及展厅,感受先进技术,学习工人吃苦耐劳、精益求精的品质。

揭牌仪式在泰山博文中学团员、少先队员的献词和手语操展示中拉开帷幕。泰山博文中学主要负责同志表示,将向泰开集团学习,把抓好党建工作作为办学治校的强力引擎,不断引领和推动学校高质量发展,为泰安教育贡献博文力量。

双方领导为结对共建活动揭牌,泰山博文中学优秀党员教师代表、优秀学生代表分别发言,随后全体党员共同重温入党誓词。